

高新区党员干部参观陕西宝鸡廉政教育中心

开展警示教育 筑牢思想防线

本报讯 11月20日，宝鸡高新区组织中层以上党员干部60余人参观陕西宝鸡廉政教育中心... 当天，在陕西宝鸡廉政教育中心工作人员带领下，大家依次参观了“序厅”“不忘初心、砥砺前行”“拒腐惩贪、警钟长鸣”“以史为鉴、固本培元”“尾厅”五个单元... 大家纷纷表示，要把稳理想信念之舵，严守纪律规矩之戒，保持清正廉洁之本，不忘初心、牢记使命，干好本职工作。

本报记者 李一珂

聚力追赶超越 加快四城建设

高铁电气科技产业园项目：四万平方米现代化厂房现雏形

本报讯 11月18日，在高铁电气科技产业园记者看到，两座生产厂房主体结构已经全部完成，现代化厂房已初现雏形... 当天下午，记者在项目现场看到，施工人员正在对厂房进行外墙装饰和房顶安装，现场一派繁忙。据介绍，高铁电气科技产业园项目计划分两期建设完成，规划有生产厂房

4座、电气配套产品及试验中心1栋、科技大楼1栋和公寓楼1栋。目前一期工程正在建设中，包含铝合金铸造厂房、单轨及紧固件联合厂房，总建筑面积4万多平方米。项目相关负责人告诉记者，目前，两座生产厂房基础部分、钢结构部分、办公辅房主体结构已全部完工，正在进行围护结构安装及辅房内部装饰装修，年底

生产厂房主体全部完工，预计明年进行生产线安装调试。“这两个生产车间，我们将选用国内先进设备和工艺技术，组成三大产品生产线，投产后可形成年产铝合金铸件3800吨、高强度防松紧固件5000吨、单轨及磁悬浮系列产品300公里的生产能力，为公司提高产能、扩大生产作出贡献。”该负责人说。

本报记者 李一珂



宝鸡拓普迈高汽车部件有限公司：前十月实现产值1.2亿元

本报讯 近日，记者从宝鸡拓普迈高汽车部件有限公司获悉，该公司今年前10个月，实现产值1.2亿元，预计至年底可实现产值约1.5亿元。

拓普集团的子公司，2016年落户高新区后，投资1亿元建设生产线，该企业当年12月正式投产；目前生产用房13000平方米，主要生产汽车内饰件、隔音隔热件等汽车零部件。该企业

生产线还拥有全自动水切割机机器人，对产品进行精细的切割加工，保证了产品表面光滑平整。今年截至目前，宝鸡拓普迈高汽车部件有限公司已实现产值1.2亿元，预

计到年底产值可达1.5亿元。二期项目也在快速推进，预计投资8亿元，计划主要生产汽车底盘及内饰件，项目建成后预计可实现年产值10亿元。

本报记者 李一珂

脱贫攻坚 宝鸡在行动

播撒希望的种子

——宝鸡高新区以培训促脱贫工作纪实

本报记者 李一珂

初冬时节，农忙已经过去，宝鸡高新区各村庄中呈现出别样风景：活动室内，村民围在一起听老师讲课，手中的笔不时在本子上写着；田间地头，农技培训正在进行，远远就听见询问声、讨论声……这是高新区开展技能培训助力就业扶贫的缩影。近年来，宝鸡高新区针对贫困户的实际需求，创新培训就业扶贫工作机制，对贫困劳动力由“输血”帮扶逐渐转变为让其自主“造血”脱贫，为全区扶贫干部和贫困户打赢脱贫攻坚战补足了“钙”，提振了精气神。

常可见技能培训活动开展：西北农林科技大学蔡宇良教授在八鱼镇樱桃基地，为果农们详细讲解苗木品种选择、栽植、配方施肥等知识；市林业系统两名果树专家为天王镇杨家庄村村民讲解病虫害防治、提升果品质量等方面的知识……

11月18日，记者在高新区碾溪镇刘家山村看到，专家通过讲课和实地讲解等方式，就花椒科学施肥、花椒黄叶病防治等，对农户进行培训，群众参与积极性非常高。脱贫攻坚战打响以来，刘家山村的花椒产业发展迅速，村上干部说这和区上对他们的帮扶分不开。从2017年开始，高新区每年都会邀请相关专家、教授来村上讲课，为村民答疑解惑。不少村民说，以前每亩花椒才卖1000多元，经专家指导后，花椒产量高了、长势好了，一亩花椒至少能卖到4000元。

贫困户程占怀就是依靠种植花椒成功脱贫的。程占怀家有六口人，仅靠他一人打工挣钱，日子过得很难。后来，在村干部和扶贫干部帮助下，他种植了近3亩花椒。经专家手把手指导，程占怀家的花椒颗粒大且饱满，仅凭花椒这一产业，年收入就达到3万元。

“扶贫就是要授人以渔，才能彻底拔掉穷根。”高新区社保中心主任张宝贤告诉记者，高新区扶贫先扶智，不断加大农业产业培训和科技帮扶力度，入户调查了解贫困户家庭劳动力培训意愿、专业需求，随后区社保中心确定培训内容，分期进村开展培训。目前，高新区已开展过花椒、猕猴桃、葡萄栽培管理、桃、核桃等作务技术和管理等方面的培训，区上还支持村上设立经济合作社，帮助群众打开销售渠道。2017年以来，就业、创业培训辐射到全区4000多人，今年截至目前已培

训1000余名群众。

精心服务 助力群众就业增收

贫困户大多文化程度低，缺乏一技之长，没有走出去赚钱的本事。“我们把农村贫困人口组织起来，通过技能培训，使其掌握一技之长，再把他们推向市场、转移就业，让他们能凭本事吃饭，靠勤劳致富。”张宝贤告诉记者。

今年，高新区精心服务，针对具有较高文化程度的农村劳动力，专门开展电工、电焊、电商、叉车驾驶、计算机等技能培训，还积极联系企业，促进群众就业。这种“一站式”服务，让不少人成功找到了工作。

高新区社保中心就业股工作人员告诉记者，今年在碾溪镇和钓渭镇共开展了叉车培训4个班次，培训200多人。这两个镇工业企业较多，对叉车的需求较大，在培训后，高新区积极联系对接企业，60%的培训学员都顺利找到了工作。碾溪镇张下源村村民陶宁博，参加了今年开设的叉车专业培训后，拿到了技能鉴定证书，顺利在辖区企业找到了工作，每月能拿到两三千元工资。

据不完全统计，在2019年开展的各项培训中，培训后已就业489人，其中贫困户238人，就业率达到60%。创业培训后，41人成功创业，成功率达到14%。



专家在田间地头传授技艺



花椒种植培训课堂



叉车驾驶技能培训现场

高新区财政分局：多措并举 破解融资发展瓶颈

本报讯 近日，记者从高新区财政分局了解到，为了促进全区高质量发展，区财政分局通过专项债券发行、争取银行信贷支持、挖掘产业引导基金潜力等多种途径，破解高新区融资发展瓶颈。

今年以来，高新区政府债务进入集中偿还期、产业转型升级进入升级期，加之民生保障等刚性支出持续增长，因此，高新区要实现高质量发展，融资成为非常重要的手段。为此，区财政分局树立“大财政、大发展”理念，积极采取引导高新区专项债券发行、争取银行信贷支持、挖掘产业引导基金潜力、加大存量债务重组与置换等多种途径融资，最大限度地发挥财政部门基础性、支柱性作用，破解高新区发展资金制约难题。

区财政分局通过面对面宣讲方式，向金融机构宣传相关财政政策，推介符合标准的专项债券项目，主动协助银行做好项目融资论证和风险评估工作。长安银行初步为宝鸡南站整体城镇化建设融资，提供20亿元信托展期置换方案；招商银行对南站片区的53个项目，提出专项债券融资方案。浦发银行、兴业银行、工商银行也为高新区提出融资思路和一揽子金融服务计划，高新区财政分局将与其进一步沟通后，选择合适的金融机构建立全方位、立体化战略合作关系，助力解决高新区项目融资发展瓶颈问题。

本报记者 李一珂

宝鸡高新工商分局：道德讲堂进农村

本报讯 近日，在宝鸡高新区碾溪镇凤鸣村，宝鸡高新工商分局举办了道德讲堂宣讲活动，为家庭教育主题实践活动开辟了新阵地。

此次道德讲堂进农村活动，是为了进一步提升家庭教育水平和家长素质能力，营造有利于未成年人健康成长的家庭环境。当天下午，道德讲堂在歌曲《儿行千里母担忧》中拉开了序幕。随后，家庭教育短片《爱我》、经典诵读《朱子家训》、历史小故事等丰富多彩的节目，给村民带来了实实在在的精神食粮。大家表示，此次讲学内容丰富，形式多样，让人喜闻乐见。

据悉，高新工商分局高度重视此次家庭教育主题实践活动，他们精心组织安排，以创造良好的家庭环境为目的，以讲解理论知识和分析典型故事等方式，深入浅出阐明了家庭教育环境对培养心智健康优秀子女的重要性。（李波 一珂）

精准教学 每年培训千余群众

如今，在高新区的村子里，时